

俺的生活变了样

——定陶区孟海镇“创城”工作侧记

“原来吃完饭就只能在家看电视,现在政府给修建了新的文化广场,俺吃完饭就喜欢到这广场上逛逛,俺的生活的确变了样!”8月12日,定陶区孟海镇文化广场一位群众散步的群众说。

“孟海镇‘创城’工作扎实推进,旨在为老百姓提供更加便民的服务,如今的孟海镇群众满意度持续增强,就是对我们工作的最大肯定。”孟海镇宣传委员崔萌告诉记者。

“创城”观念融入生活

“很多群众不了解、不明白‘创城’到底是什么,开展工作自然困难。通过不断宣传,将创城工作融入群众的生产生活中去,时间久了,群众自然就理解、配合行动了。”孟海镇中心管区书记耿文振欣慰地说。

半堤镇:

27个村庄实现“户户通”

本报讯(通讯员 石慧丽)8月16日,定陶区半堤镇的“户户通”工程到了27个村居每一户村民的家门口,也通到了村民的心坎上,镇村上下齐心攻克修路难题,把过去泥泞不堪的道路变成了“康庄大道”,群众无不称赞。

晴天一身土,雨天两脚泥,是村居多年来的真实写照。虽说之前“村村通”工程已经修到村道,但大部分胡同、小巷还是原始土路,由于交通不便,种植的苹果、芦笋等果蔬也很难有商户进村收购,价格也比较低,经济条件也比附近村镇薄弱。村民渴望硬化道路的呼声也越来越强烈,各村抢抓“户户通”工程的最后一班车,采取财政补一点、集体筹一点、村民出一点、能人帮一点等方式,多渠道筹措资金,动员广大村民,协调施工方,说干就干。

花园村党支部书记曲广诗介绍:“我们村是芦笋种植专业村,往年错过了户户通硬化工程,致使广大村民反映强烈。今年我们村两委在晴天一身土、雨天两脚泥”的花园村村民李国振笑容里写满感谢:“这个修路,我很满意,这是政府的好政策,给我们村里修路修到家门口,下雨天再也不用踩两脚泥了。”

据了解,半堤镇的“户户通”工程共涉及27个村410余条胡同和村道,目前已经修建验收,极大改善了村内“晴天一身土、雨天两脚泥”的落后状况,现在是“条条新路户户通”,美了乡村,暖了人心,村民们的脸上也都喜笑颜开。



进口冷冻食品如何确保舌尖上的安全

民以食为天,食以安为先。最近一段时期,国内部分地方从个别进口冷冻食品尤其是冷冻生鲜产品外包装等检出新冠病毒核酸阳性,引发社会关注。如何在进口冷冻食品上确保“舌尖上的安全”?人们在挑选、处置这些食品时需要注意哪些问题?

构建进口食品安全闭环

家住北京市海淀区的杨女士一家爱吃海鲜,平日里杨女士没少网购进口海鲜。不过,最近她不太敢买了,“时不时看到进口海鲜外包装样本等检出新冠病毒核酸阳性的新闻,有点担心。”

杨女士的担心有一定普遍性。从已经公开的情况看,“中招”的进口食品大多来自南美洲,且以海鲜为主。不少业内人士注意到,这些海鲜肉类漂洋过海,都涉及一种广泛应用的食品保鲜技术——冷链。

有不少业内人士认为,在相对低温的冷链运输中,新冠病毒可以保持更久的活性。

值得一提的是,目前没有证据证实冷链可以“生产”病毒。进口食品外包装上的新冠病毒究竟从何而来,仍需科学鉴定。

正是注意到冷链运输潜在相关的新冠病毒输入风险,我国相关部门和地方已经采取了有针对性的措施。海关总署已明确,将进一步加强对进口冷链食品的源头管控,严格口岸检验检疫,保障进出口食品安全。

各大电商同样有所行动。京东生鲜为平台上销售的每件冷链商品配了一张“身份证”,做到流通环节全流程可追溯,构建进口食品安全闭环。

眼下,疫情还在全球蔓延扩散。对于进口冷冻食品,没有必要过分担心,但绝不能放松警惕,常态化疫情防控下,要在“购、运、储、销、食”上做好预防。

专家表示无需因噎废食

广大消费者选购、处置进口冷冻食品时也应注意防护。业内人士建议,购买、处置进口冷冻食品时尽量避免用手直接接触;注意生熟食品分开处理;对进口食品外包装解冻后用酒精消毒;清洗时做到不用手触碰口鼻眼睛;生鲜产品充分烹饪后食用。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍夫近日在一场新闻发布会上说,中国对“数以十万计”的进口食品包装袋实施相关检测,结果发现“非常非常少,低于10个”的阳性结果。换句话说,“中招”的进口冷冻食品占我国进口食品总量的比例相当低,并且及时被“锁定控制”。

人们也很关心,冷冻食品“中招”,会不会食客“遭殃”?据介绍,从进口冷冻食品外包装上检出新冠病毒核酸阳性,只能表示食品外包装曾经被病毒污染过,不能指向病毒是否仍具活性。简单说就是,它不能确定病毒是“死的”还是“活的”。

世卫组织专家也在不同场合表示,目前没有新冠病毒经食物传播的证据,全球确诊病例中,也都没有因进食食品而出现病例的报道。

中外专家都表示,即便新冠病毒确实存在于食品中,只要处置得当、高温烹调,它跟别的病毒一样可以被很快杀死。对于极少数进口冷冻食品外包装新冠病毒检测呈阳性,大家不必过度担心,更没必要因噎废食。但需要提示的是,良好卫生习惯一定要保持。

自创城工作开展以来,孟海镇重新更换主要街路、广场等醒目位置的“社会主义核心价值观”公益广告牌;先后制作了21块宣传栏、610块公益广告牌,发放明白纸10000余份,利用医院、商场、银行、学校等LED显示屏循环播放创城宣传标语,签订承诺书,大大增强了创城舆论氛围,提高了群众知晓率、参与率。

“整天听俺村干部说‘创城创城’,俺也不知道是啥,现在看见村里这些变化,俺知道了。”牛屯村村民牛月存接受采访说,

“现在超市也多,还有广场啥的,路也宽了,好走了,俺们跟城里人的生活也没啥区别。”

群众乐享“创城”成果

“村里环境好了,俺也想把自己家打扫

得干干净净的!”孟海镇北王社区居民刘传香说。孟海镇在各村开展“美丽庭院”创建活动,鼓励村民告别陋习讲卫生,着力改善人居环境,激发农户的创建热情。开展“好媳妇好婆婆”等模范评选活动,注重家教、家风的养成,通过一系列活动的开展,不断壮大创城工作覆盖面,在全镇形成崇尚先进、关爱他人、诚信友爱的风尚,真正使创城工作成为教育人、引导人、塑造人的过程。

全镇焕发新容颜

“原来村里哪有垃圾桶啊,家里有了垃圾直接往河里一倒,夏天的时候臭得不行。看看现在,出门就有垃圾桶,还有清洁车给统一拉走,环境咋可能不好!”东薛行

政村村民赵翠灵由衷地赞叹道。

为加大卫生清扫力度,孟海镇各村齐发力,实施全天候保洁,实行生活垃圾日产日清,先后共出动1000余人次,挖土机、铲车等50余辆,配备保洁员102名,垃圾车4辆,垃圾桶1600个,建设中转站1个,更换洒水车一辆,对镇域内道路、坑塘、路边杂草、杂物、房前屋后等卫生死角进行彻底整治,为“双城同创”打下坚实基础。

“孟海镇成立以镇村服务中心、综合执法队、派出所、市场监管所、管区为主的综合整治大队,各村设立小分队,对全镇进行集中清理整治,持续发力,稳步推进创城步伐。”孟海镇党委委员、武装部长张中青介绍。

通讯员 韩鹏飞

改善路灯设施 方便市民出行

本报讯(通讯员 宋爽)8月15日夜间,笔者跟随定陶区综合行政执法局工作人员巡查路灯时,遇到正在小清河路遛弯的市民潘国军,他满脸喜悦地告诉笔者:

“政府修建的道路,为我们解决了出行的问题,新安装的路灯,又给我们提供了很好的照明环境,在这边遛弯也遛得放心、舒坦。”

据了解,为做好“创城”工作,给市民提供安全便利的夜间出行环境,定陶区综合行政执法局负责同志多次实地调度路

灯安装进度,协调处理安装过程遇到的困难,在前期更换维修复兴大道两侧路灯的基础上,于近期在小清河道路两侧新安装了路灯77基。

局党组书记、局长刘冰说:“在下一步工作中,区综合行政执法局将不断提高巡查频率,对路灯线路故障及时处理,加快完善城市基础设施提升改造,全面提高路灯照明水平,营造夜晚良好的照明环境,全力做好‘创城’惠民服务工作。”

杜堂镇:立足传统优势 发展现代农业

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 孙胜)定陶区杜堂镇立足传统优势,大力发展战略性新兴产业,促进乡村振兴。

8月17日,杜堂镇万亩生态园生机勃勃,一派兴旺景象。“我们的万亩生态园新发展林果、花卉基地600余亩,新发展苗木基地3处,成方连片经济林2656亩。”杜堂镇人大主席杜成国自豪地告诉记者,“新申报绿色食品认证16个,注册商标6个,

续展绿色产品认证8个,新认定区级‘一村一品’专业村3个;优先合作社苹果标准化示范园、合信合作社大樱桃标准化示范园被省自然资源厅评为省级经济林标准化示范园,镇农产品质量安全监管站被省农委评为第一批示范乡镇(街道)农产品质量安全监管机构。”

据悉,为发展特色农业种植,该镇累计完成土地流转6600余亩,完成托管面积2.3万亩。



8月10日,定陶区全民健身日活动展演现场,鼓声阵阵、热闹非凡,一群身着黄马褂、腰缠大红鼓的老太太格外引人注目,她们是来自滨河街道郭庄村的腰鼓队。“我们本来是一支自娱自乐的腰鼓队,但在街道文艺骨干培训会上,领导鼓励我们大胆走出来,积极展现新时代乡村文艺队伍的风采。”队长邵珠梅说道。滨河街道大力支持乡村文艺队伍建设,目前有各类乡村文艺队50余个,通过文艺活动来宣传政策、凝聚群众,全力推动乡村文化振兴。通讯员 刘忠玉 贾海明 摄



8月13日,山东政法学院在定陶区天中街道办事处举行“社会实践基地”揭牌仪式。山东政法学院党委副书记赵斌一行到天中街道办事处看望慰问困难儿童,并向他们捐赠文具与生活用品。据悉,基地建成后,山东政法学院将陆续派遣大学生到基地开展社会实践活动,同时为家庭困难儿童提供配套爱心志愿服务。通讯员 吴华杰 记者 刘卫国 摄

今 日
定 陶

如何预防秋季常见病

秋季冷暖多变,人体一时难以适应,极易发生疾病或引起旧病复发,是心脑血管、呼吸系统、皮肤、胃肠道等疾病的高发季节,8月19日,市疾病预防控制中心主管医师张万清提醒大家,多了解疾病预防知识,健康度过“多病之秋”。

据张万清介绍,由于秋季昼夜温差大,如果衣物增减不当,使得身体受凉,导致血管突然收缩,很容易出现脑血管供血不足的情况。另外,秋季天气干燥,体内容易丢失大量水分,如果平时没有喝水的习惯,很容易导致血液粘稠度上升,血流不畅,进而堵塞血管。特别是老年人抵抗力和免疫力相对低些,要根据天气变化及增减衣服,多喝水,注意预防心脑血管

疾病。由于秋季天气干燥,感冒、鼻炎、咽炎、哮喘等呼吸系统疾病多发。住所有勤开窗勤通风,适当锻炼身体增加抵抗力,出门带口罩,饮食上避免辛辣刺激食物,戒烟戒酒,可有效减少疾病的产生。

秋季是丰收的季节,瓜果梨枣等水果大量上市,秋季昼夜温差大,病菌繁殖快,食物易腐败,晚上人容易着凉,若此时暴饮暴食,胡吃海喝,会增加胃肠道负担,容易诱发胃肠道紊乱,也会出现腹痛腹泻等肠道传染病。所以,生活中要注意饮食卫生,避免食用发霉变质的食物,避免着凉,做好灭蚊灭蝇工作,避免食物被污染,保持清淡饮食。

张万清告诉记者,立秋之后,人体皮脂腺活跃度会下降,容易出现皮肤干燥,再加上空气干燥,皮肤易流失水分,很容易诱发皮肤瘙痒,尤其是老年人,会出现皮肤干燥、脱屑等。除此之外神经性皮炎、急慢性湿疹、手脚皲裂症等疾病同样容易在秋季爆发。生活中要少接触肥皂、洗衣粉等化学用品,尽量选择宽松透气的纯棉衣物,要多补水保证体内水分充足,饮食尽量清淡,保证充足睡眠。皮肤出现瘙痒时,避免用手搔抓,可适当使用润肤乳或抗过敏药物涂抹。如果症状较为严重,可在医生的指导下使用针对性的药物。

记者 马琳

心脑血管疾病高发季:千万别做6件事

很多人认为心脑血管疾病发作主要集中在寒冷的冬季,其实,除了冬季,每年最热的8月,也是心脑血管疾病发作的高峰期。南京市第一医院心内科主任医师田乃亮与神经内科副主任医师施洪超指出,心脑血管疾病发作的高峰期,注意以下几件事,可帮心脑“降温消暑”:

不要猛回头:患有心脑血管疾病的人,生活中不要有“猛回头”“低头拿东西”的动作,以免意外发生;避免需要突然发力的动作,比如打羽毛球、篮球、突然起床等。

温差别太大:当天气闷热、空气湿度大时,室内最好开启空调,但温度不要太低,与室外的温差以8摄氏度为宜;隔几个小时要开窗通风换气,调节室内的温度和湿度。

晨练别太早:有心脑血管病史的人应尽量避开早间时段锻炼;炎热天气下减少不必要的外出,尤其要少去温度高、湿度大、人口稠密的地方;穿着浅色、透气和宽松的棉质衣服,戴上遮阳帽或使用遮阳伞。

温差别太大:当天气闷热、空气湿度大时,室内最好开启空调,但温度不要太低,与室外的温差以8摄氏度为宜;隔几个小时要开窗通风换气,调节室内的温度和湿度。

喝水别太少:夏季身体水分大量蒸发,不及时补充水分会导致血液浓度增加。每天的喝水量不少于2000~2500毫升,晚上睡觉前和早晨起床后应喝一杯水,半夜醒来也可适量补充点水,可降低血液粘稠度,预防血栓形成。

血糖别太低:糖尿病人在夏季千万不要把血糖降得过低,否则很容易诱发心绞痛、缺血性脑血管病;一般来说,夏季血糖最好控制在空腹6~8毫摩尔/升,饭后8~10毫摩尔/升之间。

药物别擅停:夏天,人体血压、血糖相对要低一些,不少患者便擅自停药或减药。北京大学第一医院心内科主任医师霍勇在2011年接受健康时报采访时提醒,“在无医嘱的情况下,不得擅自停药减药”,这是夏季预防心脑血管疾病发作的第一要务。对于长期使用的药物,如阿司匹林,有数据显示,一旦停用,心脑血管疾病危险会迅速恢复到原有高水平。

据《健康时报》

家医医生

● ● ●

● ● ●

体寒,不妨吃点肉桂

中医认为,肉桂味辛甘、性热,归肾、心、脾、肝经,有温肾助阳、引火归元、散寒止痛、温通经脉的功效。对于因脾胃虚寒出现的胃脘冷痛、腹痛腹泻,男性阳痿、女性宫寒腹冷痛等问题,肉桂均有一定改善和治疗作用。

很多人在伏天里贪图凉爽,喜欢长时间待在空调房、爱吃冰镇西瓜和冰淇淋,这些做法会导致寒邪入侵、损伤阳气。此时,不妨在食物中放些肉桂,借助伏天人体阳气最旺盛之际来以阳克寒。这对某些属于寒证的疾病最有效,可达到冬病夏治的功效。推荐两款食疗方:肉桂煲羊肉。取肉桂5克、羊肉500克、调味品适量,羊肉洗净、切块,与肉桂一同炖熟后调味服食。

肉桂粉奶奶蒸蛋。取肉桂2克、鸡蛋2个、常温酸奶半瓶,即食燕麦2勺、盐1克,将上述原料倒入蒸碗中,搅拌均匀。上中火蒸10分钟,再焖1~2分钟即可。

需要提醒,肉桂并非人人适用。其性热,孕妇、阴虚火旺、月经过多、盆腔炎、咽痛及其他热病的人群应忌食。

人民

吃吃喝喝消除体味

据医生介绍,很多人误以为体重是因为爱出汗,其实体味是在代谢过程中产生的,而代谢排出的物质又是饮食结构形成的结果。因此,想要摆脱体味烦恼,平时应少吃一些加重体味的食物,比如大蒜、洋葱、韭菜等。

其实,有一些食物能帮助吃出体香。最常见的是可食用花朵,如茉莉花、栀子花等。此外,含镁食物不仅能调节情绪,还能滋润肌肤、芳香体味,如无花果、冬瓜、玉米、红薯、杏仁等。在这,推荐几种能消除体味的食疗方。

①冬瓜子无花果饮:取冬瓜子150克,无花果、白杨皮各60克。将冬瓜子、无花果、白杨皮研末,放入瓷瓶备用。每日取10克,用温开水送服,可使皮肤红润,体溢香。

②芦荟薏米汁:取薏米130克,芦荟25克,冰糖适量。将薏米提前浸泡4小时,芦荟去皮取肉,然后一起放入破壁机,加适量水打1分钟,再加热。最后放入冰糖调味即可。

据《老年生活报》

